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◆要闻◆

民建湖北省委召开第七次代表大会

张文彤当选省民建七届委员会副主委
2012年5月28日—29日，民建湖北省委第七次代表大会在武汉东湖宾馆召开。民建武汉市委员会61名会员作为大会代表参加了本次会议。

全国政协副主席、民建中央第一副主席张榕明在大会开幕式上代表民建中央宣读贺信；中共湖北省委常委、省纪委书记侯长安在开幕会上代表中共湖北省委致贺词；大会听取和审议了民建湖北省第六届委员会工作报告，并通过关于该工作报告的决议；大会选举产生了67人组成的民建湖北省第七届委员会，其中民建武汉市委员会共有21人当选；在民建湖北省委七届一次全会上，武汉市民建主委张文彤当选湖北省民建第七届委员会副主委，武汉市民建副主委党蓁、李海波、刘传江、方洁当选湖北省民建第七届委员会常委。

5月29日，在圆满完成各项议程后，大会胜利闭幕。        （宣传部  徐静芝）

市民建李海波副主委率团赴浙江进行学习考察

为了解外地民建企业家协会的工作经验，加大对会员企业的服务力度， 5月6日至10日，武汉市民建专职副主委李海波率部分企业家会员考察团一行赴浙江，与当地民建组织就相关工作进行考察、交流与座谈。

7日，在民建宁波市机关会议室，联络服务处处长葛晓波介绍了协会成立的背景及开展的相应工作。宁波赛尔集团公司董事长、宁波建商投资有限公司董事徐平炬介绍了联合民建会员企业，组建宁波建商投资有限公司，并运作东钱湖总部基地项目的工作经验。宁波华建风险投资有限公司执行董事郭海浩坦诚地向大家阐述了运作风险投资公司中出现的问题，引起与会者热烈讨论。宁波市民建专职副主委兼秘书长、市民建企业家协会常务副会长兼秘书长张雨总结了协会在做好咨询服务工作、搭建交流学习平台、会员企业合作发展平台的经验，给大家带来了有益的启迪。

9日，衢州市政协副主席、市民建主委马梅芝，专职副主委王建村热情接待了考察团一行。精心组织安排考察团分别参观了“浙江民建创业园”和两家会员企业——东港环保热电有限公司和浙江民心生态科技有限公司。

10日上午，考察团一行与浙江省民建及浙江省民建企业家协会的领导们进行了座谈交谈。民建浙江省委会副主委、省民建企业家协会会长卢步东向大家详细介绍了省企业家协会成立的过程及如何发挥会内外优势资源开展活动的工作经验，让大家感受到了协会的服务宗旨和务实精神。万事利集团总裁、省民建企业家协会副会长李建华介绍了由民建会员作股东出资成立的小额贷款公司的运作经验。鑫伟低碳科技董事长、省民建企业家协会副会长杨宗鑫说，他们依托协会的技术和会员资源，按照市场化运作，成立了期货基金等，有效促进了会员企业间资源的合作和共享。

李海波副主委代表武汉市民建对当地民建组织的热情接待表示了衷心的感谢，并诚挚邀请浙江企业家会员到武汉考察、投资，加强交流和合作。考察团一行在学习了外地的先进经验后，大家对下一步开展好为会员企业服务的工作有了更多的思考，并寄予了更美好的期望。

                                                    （社服部  钟颖新）

武汉市检察院、民建武汉市委会共同召开

服务企业发展座谈会

5月15日，市检察院、市民建在市检察院会议室共同召开服务企业发展座谈会，专题讨论如何为民建会员企业提供民事、行政诉讼法律咨询、民事行政案件申诉、执行监督等服务，帮助企业维权，促进企业发展。此次座谈会由市检察院副检察长、市民建常委穆书芹提议，经市检察院党组决定召开，是市检察院首次就保护企业合法权益、服务企业发展与民主党派联合开展活动。

会上，市检察院首先介绍了民行监督职能及其为企业服务的重点内容，并宣读了《武汉市人民检察院开展服务企业工作方案》。

与会的近20名民建企业家和律师代表进行了热烈地讨论，并提出了很多有针对性的意见。市检察院反渎局局长肖军讲话时指出，专门为服务企业家制定工作方案，并组织民主党派企业家座谈，这在市检察院历史上是第一次，中心思想就是要依法服务企业发展，维护企业利益。

市政协副秘书长、市民建专职副主委李海波在讲话时指出，此次活动意义重大，既体现了市检察院为改善武汉投资环境的决心与信心，是适应武汉跨越式发展需要的重要举措，更体现了对民营企业发展的关心与厚爱，开创了市民建与市检察院合作为企业发展服务的先河。李海波副主委表示民建将全力配合市检察院做好服务民建企业工作，共同努力，力争取得实效。

市检察院副检察长穆书芹在讲话中向大家传达介绍了《湖北省政法机关服务企业营造公正安全发展环境的六项措施》的主要内容，并指出目前各级政法机关十分关注企业的发展，也有义务为企业服务。她希望市民建的企业家、律师代表多与检察院沟通协作，共同营造良好的法治环境，维护社会公平正义。

市民建秘书长周新斌、组织部兼社服部部长陈传忠参加座谈会，市检察院民行处处长罗京越主持座谈会。                             （社服部  欧阳建军）  

◆动态◆

市民建举办2012年新会员培训班

5月23日，武汉民建2012年度新会员培训班在市社会主义学院举办，共有40多名民建新会员参加了培训。市民建组织部陈传忠部长主持本次培训。

首先，由市民建调研室徐敏主任就如何做好参政议政工作的相关知识进行了讲解，主要包括高层建言、政协提案和社情民意等三种基本形式，以及在选题过程中要注意专业性和准确性，保证角度新颖，在调研过程中讲求深度和广度，掌握信息真实可靠。同时，在行文中要求规范严谨，一事一议，言简意赅，篇幅合理，可操作性强。

随后，专职副主委李海波为各位新会员做了《当代中国政党制度和民建基本知识》的专题讲座。他从中国政党制度的确立；民主党派是什么、干什么、靠什么；民建的发展历程；怎样成为一名合格的民建会员这四个大的方面向新会员做了系统的讲解。回顾了民建组织成立60多年来的光辉历程以及与中国共产党风雨同舟、并肩战斗的历史，介绍了民建武汉市委会组织发展现状。在“怎样成为一名合格的民建会员”这一环节的宣讲中，李海波对新会员提出了提升入会动机、积极参加会务活动、不断提高参政议政能力、为国出力为会争光、做好双岗建功等5个方面的希望和要求。通过学习，新会员们不仅对民建的历史有了更加系统详细的了解，更对自已作为民建会员有了强烈的光荣感和自豪感，也进一步明确了责任感和使命感。
这次学习班虽然历时仅半天，但内容全面、安排紧凑，学员遍及全市不同区域，为大家彼此相互熟识与交流提供了很好的机会，受到了与会会员的一致肯定和好评。

                                                        （组织部  黄  稳）

武昌区民建召开七届二次全委（扩大）会议

中国民主建国会武汉市武昌区第七届二次全委(扩大)会议于5月13日下午在财苑大酒店召开。市民建副主委、副区长方洁，中共武昌区委统战部常务副部长尹文华、副部长刘建新，市民建秘书长周新斌在主席台就座。会议由区民建副主委徐莉主持。 
会议首先由张再强主委代表民建武昌区第七届委员会常务委员会作2011年工作报告。钱斌副主委代表区民建总结了学习“同心思想”，开展大调研、大讨论、大走访活动的情况，会员代表万开元、基层支部代表朱运德分别交流了学习“同心思想”，开展大调研、大讨论活动的经验。

在分组讨论中，与会委员认为，区委会总结过去一年的工作客观全面，实事求是，2012年工作思路明确，任务清晰。随后，副主委方朝晖宣读了《关于表彰2011年度会务工作先进集体、社情民意信息先进个人的决定》。

中共武昌区委统战部常务副部长尹文华充分肯定了2011年武昌区民建在组织建设、参政议政、社会服务等方面取得的优异的成绩，并提出了殷切希望：一是要抓学习，深刻学习“同心思想”，努力提高四个能力。二是工作上充分发挥民建的优势，认真调研，区民建要起表率作用。三是要有发展，组织发展上要进一步加强队伍建设，在后备干部队伍中要有80、90后。要注意优化结构，要有可持续发展意识。要创特色，创品牌。四是重成果，过程要有，但结果更重要。
最后，市民建副主委、副区长方洁作了总结性讲话。在肯定2011年区委会工作成绩的基础上，她强调要提升党派特色，体现民建的活力，并就下一步区委会工作提出了几点意见和建议：一是要继续深入开展“同心思想”学习教育活动，并且要长期坚持，二是深入学习和贯彻中共中央【2012】4号文件精神，要明确民主党派的任务，始终体现民建的特色。在工作中要立言、立行、立功，要根据武昌区的实际建言献策，要注重质量，参政要参到点子上。她希望广大会员大力弘扬“敢为人先、追求卓越”的武汉精神，携手同心，扎实工作，以优异成绩迎接中共的十八大和民建十大的胜利召开！                                            （民建武昌区委会  朱连宝）

◆简讯◆
◇5月6日 市政协副主席、市民建主委张文彤出席重大革命历史题材故事片《忠诚与背叛》湖北首映式。

◇5月16日 市委统战部马哲智副巡视员专程到会员邢怀香的企业—武汉广和股份有限公司走访调研，市民建秘书长周新斌陪同调研。

◇5月17日 市民建李海波副主委应邀出席会员张君的企业—尚格会展公司承办的武汉2012年华中国际汽车展开幕式。

◇5月18日 市委统战部召开当前维稳工作会议，市民建李海波副主委，周新斌秘书长参加会议。

◇5月20日武汉东湖新技术开发区阳光慈善培训学校揭牌典礼暨中华思源工程扶贫基金会人才成长公益基金技能培训项目启动仪式在光谷第二初级中学隆重举行，市民建李海波副主委、周新斌秘书长应邀出席仪式。
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