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◆要闻◆

市民建组织召开支部主任培训会议

为进一步促进党派基层组织的健康发展，提升基层领导干部的党派工作能力，8月9日上午，市民建在江岸区科技局四楼会议厅举办了一期支部主任培训班，共有八十余名在职支部主任、副主任参加了为期半天的学习培训。市委会专职副主委李海波出席了本次培训。会议由组织部部长陈传忠主持。

培训期间，市民建组织部相关同志组织学员们学习了民建中央《关于进一步加强基层组织建设的意见》、市民建支部工作制度，并对相关问题进行了详细地讲解。随后，荣获2010年全国先进支部、2011年市民建优秀先进支部称号的江汉五支部主任王应桂应邀作了经验交流发言。

最后，李海波副主委作总结讲话。他以当前是民建组织发展的最好时机为开场白，指明支部建设是重中之重，并从抓好学习是基础，凝聚会员是关键，建言献策是重点，班子建设是根本，制度健全是保障以及社会服务树形象六个方面为基层支部下一步工作给出了建议。他希望，支部成员能够坚定中国共产党领导的多党合作制度是我国的基本政治制度的信念不动摇，正视自身一肩双责、双岗建功的双重职责，弄清楚民主党派是什么、干什么、怎么干三个问题，继续发扬我会团结、民主、创新、奉献的四种精神，坚持爱国、爱党、爱人民，保持经济界特色和注重与时俱进等五项原则，以概括性地语言总结了民建中央对于基层组织的具体要求。他强调，要抓好支部凝聚力，使支部成为凝聚会员的载体；提高专业调研能力，充分发挥基层话语权，通过建言献策切实解决问题，提升质量、提高数量；在班子建设中培养责任、奉献、服务以及亲和这四种意识，摆正良好心态，争取单位支持，分工合作，共同促进班子工作开展；建立健全支部制度建设，继续推行支部创优活动，深化支部制度化、规范化成果；做好社会服务，整合资源，量力而行、尽力而为，外树民建形象。 （组织部  喇珺艳）                                                                             

“同在蓝天下”民建阳光爱心服务小组

开展“关爱残疾朋友 夏日送清凉”活动

7月26日上午，“同在蓝天下”民建阳光爱心服务小组开展的“关爱残疾朋友  夏日送清凉”活动在水果湖周家大湾社区和洪山广八路社区隆重开启。小组将为三镇6个社区的180户特困和残疾朋友送去白糖、绿豆等消暑用品，帮助他们顺利渡过夏天。

活动仪式上，周家大湾社区主任兼书记高桂萍向民建爱心服务小组表示感谢，她说，做好事不难，但难在长期坚持做好事。阳光爱心服务小组三年来坚持在社区开展服务残疾人活动，不但温暖了社区的困难群众，也使困难群众都记在心里，融在行动中，进一步促进了社区的团结和文明。经常参加“同在蓝天下”活动的盲童海心小朋友也对谭组长一行表示了感谢。

市民建委员、民建阳光爱心服务小组组长谭文浩在仪式上简要介绍了服务小组11年来的活动开展情况，并真诚地祝福新老朋友们身体健康，幸福快乐，也表示将尽最大的努力，联合社会各界，尽力解决残疾朋友们的困难。

市政协委员、市民建常委、市民建妇女工作委员会主任丁永玲表示，社会服务是民主党派外树形象的重要窗口，民建愿意通过社会服务平台，集中更多社会力量，帮助困难群众，把爱心传递给每一个人，让大家共享同一片蓝天的和谐，共创武汉文明城市。

市民建“文明创建”志愿者服务队成员也参加了此次活动。  （社服部  钟颖新）

◆动态◆

市民建副主委刘传江

出席市委半年经济运行情况通报会并发言

7月27日，中共武汉市委召开半年经济运行情况通报会，向党外人士通报我市今年上半年经济形势和下一步工作措施，并听取各民主党派、工商联负责人及无党派代表人士的意见和建议。市委常委、常务副市长贾耀斌出席会议并讲话，市委常委、统战部部长张学忙主持会议。市民建副主委李海波出席了本次会议。

市民建副主委刘传江表示，上半年我市各项主要经济指标保持了两位数增长，鼓舞人心、令人振奋，但同时我们也应清醒地认识到，我市经济增速存在放缓隐忧，“转方式、调结构、保增长”的任务依然十分艰巨。他建议，要更加突出创新驱动的核心战略地位，突破性发展民营经济，并且着力提高居民收入水平，推动下半年经济持续健康发展。

在听取了党外人士的意见和建议后，贾耀斌指出，市委市政府在突破性发展民营经济，“营改增”税收新政，推动我市文化五城建设等方面要尽快出台新的措施。在包括社会管理创新在内的全方位创新、增加内需等方面，要认真吸收党外人士的意见和建议。                                                  （调研室  易  铭）

汉阳民建2012NCH 德阳东汽中学武汉夏令营开营

7月27日上午，“2012  NCH德阳东汽中学武汉夏令营”开营仪式在武汉市汉阳区政府大楼举行。武汉市民建副主委李海波、汉阳区政协副主席李德禄、汉阳区委统战部副部长王艾平、以及汉阳区民建工委会的主副委应邀出席了仪式。仪式由汉阳区民建工委会主委谢春芬主持。

美国安治化工公司商务总监、NCH基金会理事方鸣先生代表主办单位首先简要介绍了四年来NCHBBS活动开展情况。德阳中汽的学生代表向曾经在“5·12”大地震中帮助并支持过他们的武汉民建表示了感谢。

汉阳区政协副主席李德禄在讲话中指出，这是一次历练孩子们成长的社会实践活动，是青春理想的燃烧，更是一次爱的传承。2008年5月12日，一场突如其来的灾难降临，但是通过社会各级各界的共同努力，让社会看见面对灾难与困苦大家同心同力的伟大力量。武汉市民建在地震发生后第一时间发动各行各业的企业家、爱心人士捐款580万元，开展了英才计划等多项援助活动。通过这些活动，让孩子感受到关爱，如今这样一次活动更是爱心的延续。

最后，武汉市民建副主委李海波宣布2012NCH 德阳东汽中学武汉夏令营活动正式启动并预祝活动圆满成功。                              （汉阳区工委  周  琦）

市民建妇女工作委员会召开全体会议

8月21日，市民建新一届妇女工作委员会召开换届后的第一次全体会议。市民建专职副主委李海波、秘书长周新斌、组织部兼社服部部长陈传忠出席会议。市民建常委、市民建妇委会主任丁永玲主持会议。

会上，丁永玲主任和陶锦霞副主任先后向委员们介绍了新一届妇委会的领导班子情况以及工作分工，带领大家学习了“专委会工作条例”，传达了张文彤主委在专委会工作会议上的讲话精神。随后，阳光爱心服务小组组长谭文浩介绍了“同在蓝天下 关爱弱势群体”计划帮扶救助项目的实施情况。

最后，李海波副主委在会上发言，充分肯定了妇委会各项工作的务实性，并对《关于对水果湖街各社区工作者培训的方案（草案）》的落实和实施充满期待。他还对妇委会提出了五点要求，分别是：要学一点政治、搞一点调研、出一点成果、献一点爱心、交一帮朋友，希望女会员们能够提高政治素养，加强内部联系和外部交流，积极参加社会服务和参政议政，努力使妇委会的工作更上新台阶。     （社服部 汪雪梅）

◆简讯◆
◇7月24日 市委统战部在部机关会议室，举行统战部与各党派机关干部读书演讲比赛。市民建李海波副主委出席。

◇7月25日 市政协召开学习阮成发书记在武汉市建设国家中心城市动员大会上讲话精神辅导报告会。市民建李海波副主委参加。

◇7月28日 市委常委、统战部长张学忙带领市各民主党派负责人到武汉警备区，开展国防教育活动。市民建李海波副主委参加。

◇7月29-8月4日 市委常委、统战部长张学忙带领市各民主党派、市工商联主要负责人，到哈尔滨、长春等地进行考察、调研。市民建张文彤主委参加考察活动。

◇8月1日 省民建召开第七届二次常委（扩大）会议。市民建张文彤主委，李海波、方洁副主委出席。

◇8月13日 市民建召开第十三届四次主委办公会议。张文彤主委、李海波副主委、周新斌秘书长参加会议。

◇8月17日 市政协举办三季度常委会议会前专家讲座，特邀华科大雷洪教授作“加强和创新社会管理”的辅导报告。市民建张文彤主委出席。

◇8月23日 市民建李海波副主委参加由市政协石大鸿副主席带队，到食品药品监督管理局开展重点提案督办活动。
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