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◆要闻◆

张文彤主委出席市委双月座谈会并作发言

8月31日，中共武汉市委召开第四次双月座谈会，专题通报了我市“城管革命”的情况，征求各民主党派、工商联及无党派代表人士、市政府参事的意见建议。

会议由市委常委、统战部部长张学忙主持。副市长秦军介绍了市委、市政府在推进城管革命，整治盲点部位，优化城市环境上所做的工作和下步打算。

张文彤主委代表市民建发言，他就加强环卫设施建设问题提出了三点建议：一是按照布局合理，适度超前的原则，重新编制专项规划；二是加大规划的执行力度，重点推进规划的实施；三是拓展多元化的融资渠道，保障资金投入的稳定增长。

    市长唐良智认真听取发言后表示，城市管理天天归零，只有起点，没有终点，武汉要立志成为城市管理的标杆。

市民建副主委沈君谧、秘书长周新斌，市民建常委邓超华，市民建调研室主任徐敏出席了本次会议。                                      （调研室  郑  策）
市民建妇委会到武昌区艺萌听力康复中心
开展献爱心活动

9月22日，为了庆祝即将到来的第55个国际聋人节，由市民建妇女委员会发起的一场为听力障碍儿童送爱心的慈善活动在会员王江虹的艺萌听力康复福利院展开。此次活动旨在让更多听障儿童感受同在蓝天下的关爱和温暖。市民建副主委、武昌区副区长方洁、市民建秘书长周新斌应邀出席本次活动。参加活动的还有民建武昌区委会主委张再强、市民建妇委会主任丁永玲、副主任徐莉等，以及市民建 “同在蓝天下”阳光爱心小组组织志愿者。此外，副主任陈小平还出资为孩子们准备了小礼物。
方洁视察了艺萌听力康复中心，听取王江虹的工作汇报，了解中心运作情况，探望艺萌福利院的师生们，并来到正在接受康复治疗和培训的小朋友中间，缓慢的用孩子们都能听得清楚的语言讲话，几句最简单的“你好”、“你好棒”，对于刚刚听到世界声音的孩子们来说，应是最美好最温暖的祝福。

在随后举行的活动现场，方洁充分肯定了这次关爱特殊群体的爱心活动的意义，向前来送爱心的妇委会委员和长期从事听障儿童教育工作的同志们表示感谢。作为武昌区分管教育的副区长，她也郑重承诺，将尽全力解决好这些听障儿童的入学问题，让他们接受平等的受教育的机会。出席会议的领导们给孩子们送上了节日的礼物。

几名听障小朋友、福利院的老师们和一名盲人小朋友也为大家送上了精心准备的节目，活动氛围十分热烈。                                 （社服部  汪雪梅）                                                     
李海波副主委在省政协常委专题协商会上作大会发言

8月29日，省政协在洪山宾馆召开“加强食品安全工作”常委专题协商会。省政协主席杨松，全国政协社会和法制委员会副主任宋育英，省委常委、副省长、省委统战部部长张岱梨出席会议。会议由省政协副主席李宗柏主持。

市政协常委、市民建专职副主委李海波代表市政协社会法制委员会作了题为“关于加强武汉市食品安全工作的建议”的大会发言，提出了四点具有针对性和可操作性的建议：一是完善监管体制机制，加强监管保障，提高监管效能；二是扶持食品产业做大做强，推进食品“放心工程”，提高放心食品市场占有率；三是完善食品安全地方性法规，加大对食品安全违法行为的惩处力度；四是健全举报有奖制度，充分发动全社会力量参与食品安全监管。                               （调研室 苏学梅）

◆动态◆

市民建文化专委会召开换届后第一次全体会议

8月30日上午，市民建新一届文化专委会第一次全体会议在新光大厦20楼会议室召开。市民建专职副主委李海波应邀出席会议，秘书长周新斌主持会议。

在新一届委员们在进行简单的相互介绍后，市民建宣传部部长王斌围绕政治学习、文艺活动、参政议政等方面，介绍了上一届文化专委会的工作情况。

市民建常委、文化专委会新任主任徐丽芳以“优化资源、提升档次、对内搞活、对外开放”等“十六字”原则明确了未来工作思路。

李海波充分肯定了徐主任对文化专委会未来工作的设想，并且强调，市民建文化专委会工作的一大重点是做好民建文化，新一届文化专委会通过聚集文化人才，要把党派文化做起来。他要求文化专委会在未来的工作中要抓好三件事：1、积极开展文化产业调研出成果。现在从中央到地方都在大力发展文化创意产业，市民建文化专委会要对武汉市的文化产业现状进行研讨，争取出一些成果。2、做大做强艺术团品牌出经验。上一届文化专委会成立的武汉民建艺术团在整个民建系统内产生了一定的影响，希望本届文化专委会继续把这块招牌做大做亮，使它能够成为统战系统、政协系统乃至整个武汉市的一大品牌。3、多举办文艺鉴赏等文化活动出人才。文化专委会要把现有的大批人才聚集起来，组织文艺作品鉴赏等活动，与文化产业的发展相互结合，相互促进，以此提高民建的艺术氛围。

李副主委希望新一届文化专委会能够积极开展不求数量丰富、但求内涵精彩的活动，使其成为委员们展示自我、相互交流、参政议政的平台。    （宣传部  徐静芝）                                                
市民建李春生委员在市政协举行的

十二届四次常委会议上作发言
9月20至21日，市政协举行十二届四次常委会议，围绕加强和创新社会管理的议题开展议政协商。市政协主席吴超，市委副书记、政法委书记胡曙光出席会议。

李春生代表市政协经济专委会和市民建作了题为《构建和谐劳动关系，促进和谐社会建设》的发言，他建议从加大推行劳动合同制度的力度、进一步强化劳动者的教育培训、充分发挥法律对劳动关系双方合法权益的保障作用等几个方面入手，进一步加强和谐劳动关系建设，促进社会和谐。武昌区民建副主委喻超主笔的《大力培育社会组织（NGO）发展，推动社会管理方式创新》列为大会书面发言材料。

认真听取委员发言后，胡曙光表示，我市将继续加强和创新社会管理，牢固树立“民生优先、服务为先、基层在先”理念，着力解决人民群众关心的热点和难点问题，促进经济发展、民生改善、社会稳定。

吴超指出，加强和创新社会管理是武汉建设国家中心城市的内在需求，是人民群众的殷切期待，市区政协组织和政协委员要在加强和创新社会管理中发挥优势、尽职履责。

市民建副主委刘传江、刘海虹，秘书长周新斌参加了会议。  （调研室  郑  策）
市民建到市民政局调研我市社会组织发展情况

9月21日下午，市民建“推进社会管理创新，努力化解和处理社会矛盾”课题组赴市民政局调研我市社会组织发展情况。市民建秘书长周新斌，市民建调研室主任徐敏，武昌区民建副主委喻超等6人参加座谈会。

市民政局副巡视员李忠辉和民间组织管理处处长冷先元等领导热情接待了课题组一行，并介绍了当前我市社会组织的现状和民政局在创新社会组织管理模式上的有益探索，分析了我市社会组织发展过程中存在的突出问题，提出了下一步的工作措施。

课题组就非政府组织如何发挥自身作用、政府购买社会组织服务等问题与对方进行了深入交流。                                            （调研室  易  铭）
市民建新一届科教专委会召开全体会议

9月28日，市民建新一届科教专委会在市知识产权局东湖分局召开第一次全体委员会议。会议由专委会主任穆书芹主持，市民建副主委刘海虹、秘书长周新斌、专委会副主任何兆忠、龙继瑞、谢斌、徐薇及二十多位委员出席了会议。

会上，穆书芹主任介绍了专委会班子成员及分工情况，并就科教专委会今后的活动开展提出了设想；龙继瑞副主任宣读了《市民建专委会工作条例》；谢斌副主任对社情民意工作提出了相应要求；何兆忠副主任结合市知识产权局东湖分局的工作，宣讲了知识产权局职能和相关政策服务，使与会人员深受启发。
刘海虹副主委在充分肯定了科教专委会此次会议的同时，对新一届科教专委会工作提出了四点要求：一是要深入学习和主动践行“同心”思想，将“同心”思想的价值理念和行为准则贯彻到专委会活动中去，积极发挥巩固会员思想基础、凝聚会员团结奋斗、激发会员建功立业的巨大作用；二是要发扬民建参政议政能力强的优良传统，根据自身优势和特色，形成具有较高价值的精品成果，提升民建在政治舞台上的影响力；三是每年要保证一定的活动次数，以增强会的凝聚力，同时对各自增进了解、交流感情、促进工作都有帮助；四是各位委员要积极利用专委会的平台，进一步锻炼能力，展示才智，专委会也要在发现和培养人才方面多下功夫，充分挖掘和使用人才，为会的人才建设事业发挥积极作用。                           
（调研室  易 铭）
◆简讯◆
◇9月3日 市委统战部组织市各民主党派负责人在市社院收看中央社院2012年秋季远程视频开学典礼暨同心思想专题研讨班开班式。市民建周新斌秘书长参加。

◇9月5日 市政协召开服务武汉建设国家中心城市专家、学者咨询会。市民建张文彤主委、秘书长周新斌出席会议。

◇9月7日 省民建与省工商联联合调研组到东湖高新技术开发区，就突破性发展民营经济方面的问题开展调研座谈。市民建张文彤主委，李海波副主委参加座谈。

◇9月14日 市委统战部在市社院召开市各民主党派“加强自身建设，共建‘同心’品牌”座谈会。市民建沈君谧、李海波、方洁、刘海虹、李茵副主委，周新斌秘书参加座谈。

◇9月26日 市政协举行各界人士迎中秋、国庆联谊茶话会。市民建李海波副主委参加会议。
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