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◆要闻◆

市民建召开绩效目标考评签订会议

3月14日上午，市民建在机关会议室召开2012年度绩效目标考评暨2013年绩效目标签订工作会议，全体机关干部参加。会议由秘书长周新斌主持，专职副主委李海波出席会议。在各部室负责人对2012年的部室绩效目标完成情况进行汇报和自查评分后，由专职副主委、秘书长及部室代表组成的12人考评小组分别对各部室目标完成情况打分。办公室以总分第一的成绩喜获2012年度优秀部室称号。

李海波在会上作了重要讲话。他说，市委会2012年的工作成绩可圈可点，主要表现在以下几个方面：一是思想建设有新进展；二是组织建设有新成效；三是制度建设有新举措；四是后勤保障上水平；五是参政议政有新成果；六是社会服务有新思路。他强调，成绩来之不易，是全体机关干部不断增强工作主动性、自觉性和创造性并努力奋斗的结果。他指出，在总结成绩的同时，也要正视工作中存在的一些问题，如新闻宣传报道纵深力度有待加强；基层组织管理模式需要再进一步探索；社情民意信息要进一步提高稿件质量；在全国有影响的社会服务品牌尚未形成；机关干部有待进一步自我加压，等等。李海波还勉励青年干部在工作中要戒骄戒躁，克服经验少、易片面和主观等缺点，积极发挥自身优势，争创佳绩。针对2013年工作，李海波副主委提出以下几点建议：一是明确责任，搞好分工；二是系统谋划，稳步推进；三是机关干部要勤奋学习，不断提升个人综合素养。

会后，各部室负责人分别与李海波签订了本部室的《民建武汉市委员会2013年度部室绩效目标管理责任书》。                               （办公室  吴  芳）

市民建召开十三届五次常委（扩大）会议

3月24日下午，市民建在市民主党派大楼5楼一号会议室召开第十三届五次常委（扩大）会议。会议由张文彤主委主持，市委会常委、各区（工）委主委、机关各部室负责人等出席会议。

会议首先简要通报了2012年基层组织建设、参政议政、宣传报道等工作情况，综合考评了各基层工作并提出了2012年度先进集体和先进个人建议名单。

与会常委和委员们认真听取各部室负责人对基层工作考核情况的通报，通过了市委会2012年度基层工作表彰决定，对考评体系中的具体标准和打分办法进行了深入的商讨，并提出有关意见和建议。

随后，会议对市民建十三届三次全委会议议程、2012年常委会工作报告（草案）、会议决议（草案）进行了认真的讨论和审议，并提出修改意见。   （办公室 王军振）

2013年妇委会全体会议召开

3月15日，市民建妇委会在副主任陈小平的随园会馆召开了2013年全体委员会议，市民建专职副主委李海波、秘书长周新斌等出席。会议由妇委会主任丁永玲主持。她从社会服务、参政议政等方面总结了2012年度工作情况，并对2013年的工作做出了部署。会议还组织成员开展了“美丽民建”主题活动，学习、交流对生活、工作的感悟。会上特邀副主任陈小平和陶锦霞先后分享了各自的创业历程和养生心得。

李海波充分肯定了新一届妇委会开展的各项工作，并期望会内的一大批优秀女会员互相学习、借鉴，力争作出更大的成绩，展现巾帼英雄们的风采。

会后，李海波等一行前往会员企业——吉农沃尔特农业有限公司考察。

                                                        （社服部  汪雪梅）                                         

◆动态◆

市民建女同志参加市各民主党派

“三八”妇女节电影招待会

3月8日，市各民主党派女成员在市民主党派大楼欢聚一堂，参加市委统战部举办的“三八”妇女节电影招待会。

入场前，每位女成员收到一束含苞待放的百合花，一份温馨的感觉伴随花香沁人心脾。市委常委、市委统战部部长张学忙于百忙之中，也抽空来到现场，给民主党派妇女成员送去节日的祝福和问候。市民革专职副主委沈翠英代表党派女成员感谢市委统战部对妇女同志的关怀，并表示全体女成员将不断加强学习、提升素养、勤奋工作、不辱使命，为武汉国家中心城市建设作出新的贡献，为我市的多党合作事业贡献“半边天”的力量！

市民建机关女同志和部分区会女会员参加了招待会。        （社服部  钟颖新）

青山民建捐资三万元资助百名贫困学生
3月13日，民建青山区工委向武汉市青山区桥头小学捐资助学仪式在该校三楼会议室举行，青山民建会员、湖北太子山国际狩猎俱乐部董事长刘国民、武汉国冶冶金设备公司董事长高啟华、武汉贵发公司总经理张爱丽等向学校100名进城务工的家庭贫困学子捐赠助学金3.3万元。民建武汉市委专职副主委李海波，秘书长周新斌，组织部长陈传忠、调研室主任徐敏，青山区政府副区长雷萍，区统战部副部长黄河，区教育局书记易美松，局长李定君等参加了捐赠活动。民建青山工委主委、区政协副主席邓超华主持了捐赠仪式。

捐赠仪式上，黄河介绍了此次企业家捐资助学情况；民建青山区工委副主委刘国民代表民建会员向学校捐赠助学金；高啟华表示，爱心济困是民建会员的优良传统，非常高兴能为桥头小学的学子做一点实事，希望同学们迎难而上，健康成长，好好学习，天天向上。

受赠学生代表甘怡梦发表感言。桥头小学校长王晓星对民建会员无私的帮助致以崇高的敬意。易美松书记和雷萍副区长对民建会员表示感谢。

最后，李海波副主委简要给大家介绍了民建温暖工程相关情况，特别是结合典型事迹介绍了民建武汉市委在社会服务方面发挥的重大作用。他寄语各位同学以此次活动为契机，培育爱心，服务社会。                        （青山区工委  邓超华）

市民建社服品牌——武汉视力低下防治中心

近视眼防控工作模式顺利通过教育部科研成果鉴定

武汉市是教育部指定的“学生近视眼防控工作实验区”。3月17日下午，由教育部科学技术发展中心主持的关于“武汉市中小学生视力健康管理服务模式研究与实践”科技成果鉴定会在武汉亚洲大酒店举行，组织了全国相关学科领域的七位资深专家对武汉市青少年视力低下防治中心（简称：武汉视防）及武汉市教育局承担的该项目进行成果鉴定。在完成相应程序后，专家们一致认定该项目研究成果达到国内领先水平，并建议争取在更大人群范围内推广应用该科研成果。

武汉视防作为市民建社会服务的四大品牌之一，开展过一系列促进中小学生视力健康的服务活动。鉴定会后，市民建表示将一如继往地支持武汉视防的发展，共同打造市民建“同心·333明眸工程”，助推青少年视力健康水平的提高。

市民建社服部和宣传部工作人员参加了成果鉴定会。中国教育报、新华社湖北分社、湖北卫视、湖北电视台、武汉电视台、武汉教育电视台、长江日报等媒体分别派出媒体记者进行了采访报道。                                 （社服部 钟颖新）

王少阶一行考察湖北省阳光慈善物资中心

3月19日下午，原全国政协常委、民建中央副主席、湖北省阳光慈善物资中心名誉主席王少阶一行考察民建会员单位——湖北省阳光慈善物资中心。原武昌区政协主席、武昌慈善总会名誉会长、省阳光慈善物资中心顾问刘君，民建武汉市委会秘书长周新斌等陪同考察。

市民建会员、省政协委员、省慈善总会副会长、慈善物资中心理事长董玉霞陪同王少阶参观了中心办公环境，汇报了中心的慈善项目及未来发展。王少阶对董玉霞取得的成果十分赞赏。

王主席在讲话中对中心的工作和发展方向提出了几点具体意见：一是要积极探索民间慈善事业的新模式；二是慈善救助要点面结合突出救助重点，协助政府做好慈善事业；三是要落实阳光慈善园的项目，探索现代信息化的慈善工作路径。

刘君希望中心要在以往取得成绩的基础上，站在一个更高的层面上来考量和推进今后的工作，为社会弱势群体提供更好的帮扶项目。

董玉霞理事长代表中心感谢各级领导无微不至的关怀和指导，她表示，领导的意见是中心今后工作前进的方向，也增添了进一步做好民间慈善事业的信心和动力。今后将带领整个团队，搞好捐赠服务，在十八大精神的鼓舞下，为构建和谐社会救助体系，为全面建成小康社会宏伟目标作出积极的贡献。           
◆简讯◆
◇3月14日 市民建召开2013年第二次主委办公会议。张文彤主委、李海波副主委、周新斌秘书长参加会议。

◇3月19日 中共武汉市委在市委会议中心召开全市领导干部传达学习全国“两会”精神报告会。市民建张文彤主委参加会议。同日，市委统战部组织召开传达学习全国“两会”精神报告会。市民建李海波副主委参加会议。

◇3月21日上午，市政协召开建议案工作座谈会。下午，市政协召开常委（扩大）会，传达全国“两会”精神。市民建李海波副主委参加会议。

◇3月22日 市委统战部组织举办2013年第一期“同心·大讲堂”专题讲座，特邀武汉音乐学院彭志敏院长作《音乐，你能告诉我什么》的报告。市民建李海波副主委参加会议。
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