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要闻◆
市民建张文彤主委调研会员企业

7月14日，市民建主委、东湖新技术开发区管委会主任张文彤一行前往会员刘红昀所在公司建设的武大科技园武大航域进行调研。市民建专职副主委李海波、秘书长周新斌、组织部兼社服部部长陈传忠陪同调研。

刘红昀汇报了其正在筹备建设的光谷·武汉数字传媒服务产业园项目情况。产业园主要投资人、武汉国信映盛互动技术有限公司董事长谭运猛全面介绍了产业园的发展规划和市场前景。

张文彤在认真听取汇报后，首先表明了今天以民建主委的身份来会员企业调研的两个目的：一是了解会员企业发展状况，二是听取会员对会务工作的意见。对于会员提出的《关于恳请大力支持建设“光谷·武汉数字传媒服务产业基地”的请示》，张主委称赞其建设产业园的想法充满新意，很有智慧，东湖新技术开发区管委会也正在布局文化与科技融合的工作，管委会将安排职能部门与企业对接，做好跟踪服务。调研会结束时，张主委当即在会员的请示上作出批示，要求管委会科技与创新局大力支持并做好后续工作。刘红昀对张主委一行深入基层，现场办公解决实际问题深表感谢。

会员武汉博润通数码科技有限公司董事长万君堂、湖北红土创业投资有限公司总经理刘敏参加调研座谈。调研会结束后，李海波、周新斌、陈传忠等一行还走访调研了武汉博润通数码科技有限公司。                              （社服部  欧阳建军）

市民建举办2013年中心学习组专题报告会

    8月3日上午，市民建在市民主党派大楼1楼多功能厅举办2013年中心学习组专题报告会。市委会委员、市级以上人大代表和政协委员、中心学习组成员和学习委员会委员、各基层组织负责人和骨干会员、市委会机关干部等200余人参加了学习。报告会由市民建秘书长周新斌主持。

市民建专职副主委李海波围绕坚定政治信念、提升价值追求、培养合作能力等方面作了题为《民建会员的修养》的专题报告。

在对政治信念进行讲解时，他通过介绍基本政治制度的内容和形成过程，表明中国共产党领导的多党合作和政治协商制度是符合中国国情的科学的顶层设计、是中国人民政治智慧的结晶、是中国历史的必然选择，要求会员坚定三个自信：中国特色社会主义道路自信、中国特色社会主义理论自信、中国特色社会主义制度自信。

讲解价值追求时，他以“立德、立功、立言”的“三不朽”理论为引，将爱国爱民、双岗建功、建言献策与“立德、立功、立言”一一对应，配合丰富的资料与鲜活的案例巧谈民建会员该如何实现人生价值追求。

谈到能力培养时，李海波强调，作为民建组织中的骨干成员，提高自身能力至关重要。他介绍了民主党派成员应当提高的四种能力——政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力，并结合当前武汉发展的大环境和前段时间习近平总书记考察武汉的背景，从宏观、中观、微观三方面对参政议政能力进行了着重讲解。

讲座中，李海波不时穿插介绍民建历史人物与事件，犀利评述国内外时事热点，展示武汉民建发展现状，辅以精心制作的PPT，极大地丰富了讲座的可听性，增强了讲座的启迪性。精彩的讲座赢得了与会者的热烈掌声。

本次报告会为期半天，与会者普遍认为活动安排紧凑、授课生动全面、内容实用性强，通过学习深刻领会到身为一名民建会员肩负的政治责任。大家纷纷表示，通过学习收获很大，回去后不但自己要深入学习，更要向其它会员进行内容传达，共同提高民建会员修养，积极为武汉国家中心城市建设作出贡献。      （宣传部  徐静芝）
◆动态◆

市民建顺利完成

档案工作目标管理省一级复查换证

8月1日上午，由市档案局组织的档案工作目标管理评审小组一行五人来到市民建机关，在五楼会议室召开对市民建档案工作的省一级复查换证考评会议。市民建专职副主委李海波、秘书长周新斌等出席了会议。会议由市档案局业务指导处郭加春处长主持。

秘书长兼办公室主任周新斌首先向评审小组汇报了我会机关自2007年达到省一级标准以来档案工作开展情况，充分展示了档案工作在民建事业发展中发挥的重要价值。随后，评审组的同志严格对照最新修订的评定标准,从规范性要求和先进性要求两大类，对我会档案工作进行了细致、认真的检查。经过考评小组的认真考查和背靠背的综合评议，民建武汉市委会机关档案工作获得95分的高分，率先在民主党派系统完成档案目标管理省一级复查换证工作。郭加春处长在高度肯定我会机关档案工作的基础上，希望我们再接再厉，在完善管理制度的基础上，向档案管理现代化迈步，不断提升档案工作水平。

李海波副主委非常高兴地接受了此次复查结果，并对评审小组表达了衷心的感谢。他表示，市民建机关档案工作经历了从无到有、抢救性修复整理、实现首次省一级达标和开发利用等过程，期间自始至终都离不开市档案局的关心和支持，今天能顺利通过省一级复查，是对我们今后工作的莫大鼓舞和鞭策。他强调，市民建组织是我市多党合作事业的重要组成部分，档案记录的不仅是市民建历史，也是记录我市的多党合作历史，我们深感责任重大。下一步，我会机关将按照档案局有关要求，一如继往地做好档案的基础工作，对发现的问题及时进行整改，并着眼未来档案工作发展趋势，加大信息化建设力度，努力向现代化档案管理目标前进。       （办公室  吴 芳）

市民建参加万松街文明共建活动

7月9日上午，由民主党派大楼综合办组织，八个党派秘书长及文明创建工作人员20人一行，到万松街参观学习社会事业工作。街道党政主要领导、各科室负责人全程陪同。

大家先后参观了阳光家园——万松街残疾人托管中心，听在场的学员给大家唱“没有共产党，就没有新中国”；在居家养老——万松街老年活动中心看到一个个开心休闲的老年朋友；在武展社区—-看到影响全国的“扁担哥”、“打工妹”之家等社区服务中心，纷纷对万松街的社会事业工作表示赞叹！

在武展社区现场召开的座谈会上，为全面贯彻党的十八大精神，深化拓展社区“五务合一”功能，按照"满足需要建起来、开展服务用起来、发动群众活起来、凝聚人心强起来"的要求，八个党派秘书长代表各党派机关与八个社区书记分别签署了对口共建协议。市民建周新斌秘书长全程出席活动并与万松街公园社区签署了共建协议。

在座谈中，各民主党派秘书长表示要充分发挥党派智力密集、专家众多、资源丰富的优势，积极为万松街的发展献计出力。万松街薛书记在讲话中希望各个社区发扬成绩，改进不足，借助各党派的力量把万松街的文明共建工作推向一个新的台阶。 

                                                    （办公室  王军振）                                              

市民建文化专委会举办书、画笔会
7月16日，民建市委会文化专委会组织部分会员,举办了以“书画会友 书画交友”为主题的书、画笔会。市委会专职副主委李海波、秘书长周新斌、文化专委会主任徐丽芳及部分专委会的会员参加了笔会。宣传部部长王斌主持了会议。

大家畅谈了我国传统的书画文化，各自提出对书画的不同理解，随后参观了文化室里的优秀书画作品及市委会机关新的办公大楼。各位书画大师们对新的办公环境站在专家的角度提出了自己的见解，兴致之余，他们还挥毫推墨，现场展示了精美的书画作品。                                              （文化专委会  屈鸿雁）

民建界别政协委员参加市长与政协委员协商座谈会
8月2上午，市长与政协委员协商座谈会在市政协常委会议室举行。本次协商座谈会的主题是：推动工业持续增长，落实民营经济发展政策。会议由市政协主席吴超主持，市长唐良智出席会议。

21位来自不同界别的市政协委员与唐良智市长进行了面对面交流、座谈，话题涉及到产业配套、贸易行业出口退税、外来务工人员随迁父母养老医疗、民营经济的分类和精细化统计等诸多方面，唐良智不时就一些问题和委员交换意见。

我会张再强委员和徐丽芳委员代表市民建进行了发言。张再强委员的发言主题是：关于进一步促进民营经济发展政策落地的建议。徐丽芳委员的发言主题是：民营设计企业进入政府重大项目遇障碍。两位委员的发言效果良好，唐良智对其中的部分问题进行了现场解答。                                     （调研室  郑  策）                                    

◆简讯◆
◇7月11日 市检察院领导一行来机关召开征求意见座谈会，就开展群众路线教育实践活动听取意见建议。市民建李海波副主委出席会议。

◇7月12日 市政协委员工作委员会召开第一次全体会议。市民建李海波副主委参加会议。

◇7月15日 市政协机关召开群众路线教育实践活动动员大会。市政协副主席、市民建主委张文彤出席会议。

◇7月17日  市民建召开武汉民建企业发展促进会发起人协商座谈会。李海波副主委、周新斌秘书长参加会议。

◇7月19日 市政协召开第十二届十三次主席会议。市政协副主席、市民建主委张文彤出席会议。

◇7月26日 市委统战部举办第六期“同心·大讲堂”，邀请武大彭富春教授作《中西智慧与美》专题讲座。市民建李海波副主委参加。

◇7月30日 市政协召开常委专题协商会，就加强我市山体保护方面进行专题协商。市民建李海波副主委参加会议。

◇8月1日 中共武汉市委召开市委工作会议。市民建张文彤主委出席会议。
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