大力加强参政议政能力建设

推进全会参政议政工作再上新台阶

在民建中央参政议政工作会议上的讲话

陈昌智

（2015年9月17日）

就进一步做好全会参政议政工作谈三点意见。

    一、统一思想，找准位置，进一步提高全会对参政议政重要性的认识

参政议政是参政党的基本职能、工作重心和第一要务。为此，各级组织要进一步提高对参政议政重要性的认识，找准位置，保持定力，不断增强责任感、自觉性和主动性，把参政议政工作做好。
（1） 参政议政是参政党履行基本职能的需要

（二）参政议政是参政党适应统一战线新形势的需要
（三）参政议政是参政党自身建设和发展的需要

二、整合力量，落实职责，充分发挥全会参政议政的整体功能

履行好参政议政职能是会的各级组织、各级干部和全体会员的光荣使命和神圣职责，要广泛动员和组织全会的力量，充分发挥整体功能和各方面的作用，深入做好参政议政工作。
（一）充分发挥领导集体的示范作用

会的各级领导集体负有做好各级参政议政工作的主体责任，要对推进本级组织的参政议政工作进行整体谋划，做到常研究、有部署。“一把手”要亲自抓，善于出题目、出思路、出观点，带头调查研究，形成重要调研成果，起好表率作用。分管领导要具体抓，对参政议政工作做到常协调、常检查、常督促，积极为开展好重点课题调研创造条件，并相应承担重点调研课题，起好示范作用。其他领导要配合抓，主动关心参政议政工作，参与工作研究或课题研究，有条件的可以承担课题，带队调查研究，形成调研报告，发挥配合作用。

（二）充分发挥专门委员会的主力军作用
会中央各专门委员会是在中央委员会领导下，为会中央履行参政议政、民主监督职能服务的非职能性机构，具有专业性、研究性、咨询性的特点。成立专门委员会是提高会的组织程度、发挥整体优势的重要举措。
专门委员会是全会参政议政的主力军，因而要进一步加强各级专门委员会的建设。
各级组织要加强对本级专门委员会的指导，协助做好工作谋划，把握参政议政重点，推动专门委员会进一步提高工作水平。

（三）充分发挥基层组织的基础作用
要重视基层组织的参政议政工作。首先，要认识到基层组织参政议政是时代发展的要求，是民建组织发展的需要。当前参政议政成为我们的主要任务，是我们的基本职能，也可以说是时代赋予我们的主要任务和基本职能。其次，要看到基层组织有着大量人才，他们充满参政议政热情，蕴含着参政议政能量，而且已经在参政议政工作中硕果累累，发挥了重要作用。湖北武汉大学委员会建立了参政议政目标责任制，5年内有57件提案和社情民意信息被省委会采用，5件被会中央采用，4件得到省领导批示并受到督办。

省、市级组织要把基层组织的参政议政作为一项重要工作抓紧抓好。第一，要建立领导班子成员和机关联系基层组织的制度，了解他们参政议政的情况，倾听他们的要求。第二，要深入基层组织，分类指导参政议政工作。基层组织类型很多，差异较大，要根据不同情况，提出不同要求和任务。第三，要认真总结基层组织参政议政的经验，进行推广，带动后进，以利于工作的整体推进。

（四）充分发挥各级机关的枢纽作用
各级机关是做好参政议政工作的重要枢纽，特别是各级调研部门肩负着重要职责。调研部门既要当好参谋助手，又要做好各项服务，任务繁重。全会在九大以来取得参政议政的显著成绩是与各级调研部门的勤奋工作分不开的，应当对他们的工作予以充分肯定。

参政议政既然是民主党派的基本职能，又是内强素质、外塑形象的重要窗口，各级机关一定要作为大事来抓。从全机关来看，要统筹研究部署，各部门相互配合形成合力。比如组织部门，坚持注重质量、注意数量、优化结构、保持特色的原则，可以从搞好参政议政的角度去分析人才结构，找到薄弱环节，有目的、有意识地发展我们参政议政需要的人才。再比如宣传部门，要配合调研部门做好重点调研成果、优秀提案的宣传，报导参政议政突出的先进会员，会刊和会的网站也应做好相关宣传报导工作。从调研部门来看：一是要主动与组织、宣传等部门沟通情况，争取支持。因为有时只有调研部门才知道缺什么样的参政议政人才，组织部门有的不掌握，因而要互相配合，做到分工不分家。二是调研部门的干部要加强学习，学习经济、金融、法律、文化、教育等方面的知识，不要求你们成为专家，但要通晓经济、金融等方面的知识，要知晓其它方面的知识，有一定的基本功。三是要提高逻辑思维能力和写作能力，胜任自己的本职工作。
（五）充分发挥社会力量的补充作用
本会自改革开放以来有了较快发展，会员达16万人，但优秀人才尤其是参政议政的优秀人才仍显不足。因此，做好会的参政议政工作不仅要发挥会内力量的作用，也需要得到社会各方面的积极支持和参与，有效利用好社会资源，拓宽工作视野，延长工作手臂，发挥社会力量的有益补充作用。

三、深入调查，认真研究，不断提高全会的参政议政水平
调查研究也是民主党派搞好参政议政的重要方法。调查研究一般分为两个环节，即调查和研究。细一点也可以分为3个或者4个环节，就是选题、调查、研究、成果运用。

（一）关于选题
    1、选择和党委、政府重大决策相关的课题；

2、选择党委、政府暂时无法顾及而又重要的课题；

3、把战略问题和现实紧迫问题兼顾起来选题；

    4、选择与人民群众关系密切的课题；

    5、选择和本党派特色联系紧密的课题；

6、选择自己有研究、有思考、熟悉的课题。

 （二）关于调查

搞好调查，选点很重要。一是选择工作做得好的地方，去总结经验，进行推广；二是选择工作做得差一点的，以便找准问题，提出有针对性的建议；三是选择有代表性的地方，从局部看出整体的状况，可以事半功倍。比如长江经济带有11个省市，我们不可能走遍，就选了上游、中游、下游的四个省市进行调研。

搞好调查，方法也很重要。但深入调查是必须的、是首要的。

（三）关于研究和调研报告

    1、不要把调研报告写成调查报告。调查报告的主要内容是事实，主要写作方法是叙述。而调研报告不以事实为主要内容，是从事实中概括出观点，对参政议政而言，就是要有见解，提出有价值的建议来。有的调研报告过多的说情况，摆事实，掩盖了分析，使得建议不那么鲜明。请大家要注意。

    2、不要把调研报告写成论文。
3、对调查中发现的问题要有一定份量的表述。
4、提出的建议要有可行性、可操作性。衡量调查研究搞得好不好，不是看调查研究的规模有多大，时间有多长，也不光看调研报告写得怎样，关键要看调查研究的实效，看调研成果的运用，看能不能把问题解决好。

    5、调研报告的使用、转化。调研报告除主要送党委、政府外，还可以形成提案，作为政协会议发言，列入高层协商会的内容，摘写成社情民意信息，以文章的形式发表等。

陈主席希望：以这次会议作为新起点，主动作为，不断开创各级组织参政议政工作的新局面，推进全会参政议政工作再上新台阶！



